

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# УДАРНЫЙ ТРУД

Орган Сегозерского Райкома КП(б) и  
Райсовета депутатов трудающихся  
Карело-Финской ССР

№ 2 (161)  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
5  
января  
1947 г.  
XII ГОД ИЗДАНИЯ

Цена 15 коп.

Первым кандидатом в депутаты  
Верховных Советов РСФСР и союзных  
республик избиратели выдвинули великого  
водя партии большевиков и советского  
народа ИОСИФА ВИССАРИОНОВИЧА  
СТАЛИНА



## Списки избирателей

Подготовка к выборам в комсомольские организации, а также беспартийный актив, учителя, медицинские работники и другие должны оказать всяческую помощь сельским Советам в составлении списков избирателей, чтобы списки были сразу составлены по каждому избирательному участку в алфавитном порядке, по форме утвержденной Президиумом Верховного Совета Карело-Финской ССР, чтобы списки были заполнены ясно, грамотно, без помарок и исправлений. Причем необходимо, чтобы после того, как списки составлены они еще и еще раз были выверены.

Не позднее 16 января 1947 года сельские Советы должны вывесить списки избирателей для всеобщего обозрения. Стало быть в распоряжении сельских Советов имеется еще достаточно времени, чтобы составить списки со всей тщательностью, без единого пропуска и неточностей.

Агитаторы должны разъяснить избирателям, что в случае их выбытия с территории данного избирательного участка в срок между опубликованием списков избирателей и днем выборов они должны получить в сельском совете "Удостоверение на право голосования".

Составление списков избирателей не "техническое дело", а работа большой политической важности. Эту работу ведут, за нее отвечают сельские Советы депутатов трудающихихся.

Составление списков избирателей не "техническое дело", а работа большой политической важности. Эту работу ведут, за нее отвечают сельские Советы депутатов трудающихихся.

Сельским советам надо учиться ошибки прошлой избирательной кампании, когда к составлению списков отнеслись не со всей серьезностью. Не были выявлены фактически проживающие избиратели на территории Паданского сельского Совета. Составление списков было передано малограмотным людям, в результате чего получилась масса ошибок и неточностей.

Местные партийные и

## Совещание председателей и секретарей участковых избирательных комиссий

2 января в с. Паданах состоялось совещание председателей, заместителей председателя и секретарей участковых избирательных комиссий. Председатель Сегозерской окружной избирательной комиссии тов.

## Агитатор за работой

Агитатор-комсомолец Виктор Кузин проводит беседы на участке, где живут рабочие леспромхоза. К беседам он тщательно готовится и поэтому они проходят живо и интересно. Агитатор рассказал избирательную систему Карело-Финской республики, порядок составления списков избирателей, права и обязанности гражданина СССР.

## ПЕРВЫЕ КАНДИДАТЫ НАРОДОВ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

2 января сотни тысяч советских граждан, в цехах, аудиториях, клубах выяснялись о том, кого следует послать в верховные органы власти союзных республик.

Они выдвигали в Верховные Советы людей, заслуживших любовь, уважение, доверие масс, способных с честью выполнить свой общественный долг, преданных слуг народа.

Среди кандидатов в депутаты, выдвигаемых гражданами, мы видим и выдающихся деятелей советской державы — руководителей партии и правительства, и простых рабочих, знаменитых ученых, инженеров, коммунистов и беспартийных.

Первым кандидатом в депутаты Верховных Советов РСФСР и союзных республик избиратели выдвинули великого вождя партии большевиков и советского народа Иосифа Виссарионовича Сталина. Товарищ Сталин — лучший ученик и продолжатель дела Ленина — воплощает в себе благодородный образ советского народа — победителя, народа — творца. В нем слились воедино лучшие черты советских людей, проявившиеся в многогранной борьбе за торжество новой жизни. Товарищ Сталин возглавляет ленинскую партию, ведет ее от победы к победе. Руководимая товарищем Сталиным партия большевиков яв-

ляется идеоновителем и организатором борьбы советского народа за коммунизм. Сталин — родной и близкий для людей всех национальностей нашей страны. Народы Российской Федерации и Украины, Белоруссии и Грузии и других союзных республик единодушно называют своим первым кандидатом Иосифа Виссарионовича Сталина.

Исполненные благодарности народы советской страны хотят видеть первым своим депутатом любимого отца и учителя великого Сталина.

Велики и безграничны любовь и доверие народа к большевистской партии — славной, геронической, воистину бессмертной партии Ленина — Сталина. Явным выражением этой любви и этого доверия являются подъем и единодушие, с которым собрания трудящихся выдвинули в числе своих первых кандидатов в депутаты Верховных Советов союзных республик т. т. В. М. Молотова, Л. П. Берия, А. А. Жданова и других верных учеников и соратников великого Сталина, руководителей партии и советского государства.

Первый кандидат в депутаты Верховных Советов РСФСР и союзных республик избиратели выдвинули великого вождя партии большевиков и советского народа Иосифа Виссарионовича Сталина. Товарищ Сталин — лучший ученик и продолжатель дела Ленина — воплощает в себе благодородный образ советского народа — победителя, народа — творца. В нем слились воедино лучшие черты советских людей, проявившиеся в многогранной борьбе за торжество новой жизни. Товарищ Сталин возглавляет ленинскую партию, ведет ее от победы к победе. Руководимая товарищем Сталиным партия большевиков яв-

ляется идеоновителем и организатором борьбы советского народа за коммунизм. Сталин — родной и близкий для людей всех национальностей нашей страны. Народы Российской Федерации и Украины, Белоруссии и Грузии и других союзных республик единодушно называют своим первым кандидатом Иосифа Виссарионовича Сталина.

Исполненные благодарности народы советской страны хотят видеть первым своим депутатом любимого отца и учителя великого Сталина.

Велики и безграничны любовь и доверие народа к большевистской партии — славной, геронической, воистину бессмертной партии Ленина — Сталина. Явным выражением этой любви и этого доверия являются подъем и единодушие, с которым собрания трудящихся выдвинули в числе своих первых кандидатов в депутаты Верховных Советов союзных республик т. т. В. М. Молотова, Л. П. Берия, А. А. Жданова и других верных учеников и соратников великого Сталина, руководителей партии и советского государства.

Тесно сплоченные вокруг партии большевиков, вокруг великого Сталина, идут народы СССР навстречу выборам в Верховные Советы союзных и автономных республик. Во всей стране нарастает политический и производственный подъем.

(ТАСС)

## Шире распространять опыт передовых лесорубов

### Молодежная сквозная бригада на лесозаготовках

С начала осенне-зимнего лесозаготовительного сезона молодежь колхоза "Рабочая сила", Сондальского сельсовета, организовала сквозную бригаду по заготовке и вывозке древесины. С первых дней работы в лесу бригада ежедневно выполняла нормы выработки. Включившись в социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет Карело-Финской ССР, в дни стахановского месячника на лесозаготовках бригада добилась значительного успеха. Средняя производительность труда каждого члена бригады на заготовке составляет 7,8 фестметра, при норме 3,7 фестметра, а на вывозке — 16 фестметров, при норме 6.

Труд в бригаде организован так: Ульяна Диева и Мария Арестова работают

на заготовке. Они оба прекрасно владеют луковой пилой в техникой работы в лесу. Лошкин — возит, а Горшоев — наваливает и помогает Диевой и Арестовой заготовлять и обрабатывать сваленный лес.

Работа в лесу производится следующим образом: рано утром валят 40-50 хлыстов. Тонкий лес, валку которого позволяет рама луковой пилы, производят луковыми пилами, а толстый — поперечными. До рассвета сваленный лес очищается от сучьев, а в светлое время производится раскрыжевка. Вторую валку и обработку леса производят днем и треть — вечером.

В бригаде три исправных луковых и одна поперечная пила. Инструмент всегда своевременно подготав-

ливается к работе. Пилиются через день-два.

Бюро РК КП(б) 31 декабря, обсуждая доклад бригадира сквозной бригады И. М. Горшоева, обязало начальника Воломского лесопункта тов. Денисова организовать передачу опыта работы этой бригады всем лесорубам лесопункта, а также устранить недостатки, которые еще мешают в работе сквозной бригады, как несвоевременная доставка продуктов на лесоучасток, отсутствие котлового довольствия на участке и др.

Бригада Горшоева обязалась с 1 декабря 1946 года до дня выборов в Верховный Совет Карело-Финской ССР — к 16 февраля — заготовить и вывезти 1040 фестметров древесины.

И. Васильев.

## К итогам стахановского месячника

Паданский леспромхоз в дни стахановского месячника на лесозаготовках добился значительного перевыполнения плана лесозаготовок и вывозки. За декабрь месяца заготовлено 15881 фестметр при плане 12 тысяч и вывезено — 15777 фестметров при плане 11 тысяч. Значительно выросла производительность труда лесорубов и возчиков. Средняя производительность лесорубов на 0,5 фестметра выше плановой и возчиков — на 2 фестметра.

В полтора раза перевыполнен месячный план по заготовке и вывозке Воломский лесопункт. Тысячу фестметров сверх плана заготовил и 1500 фестметров вывез Селецкий лесопункт.

В социалистическом соревновании за сверхплановую дачу леса государству участвовало 243 лесоруба и возчика. Из них выполняли нормы выработки на 110 процентов и выше 195 человек. Значительно выросло число стахановцев, выполняющих по 1,5—2 нормы в день. Н. А. Горбачев, И. Миронов, П. А. Филатов и другие ежедневно выполняют нормы выработки на 200 процентов. И. Т. Ложкин, Е. В. Федотов, Т. Прокопьев, Матвеева, П. Полевая, У. Диева, М. Лошкина выполняли по 1,5-2 нормы.

Лесоруб-стахановец Н. А. Горбачев организовал передачу своего опыта работы другим лесорубам. Он в бригадах лесорубов — колхозников Кармасельского сельсовета непосредственно в лесу, на работе, учил колхозников технике работы в лесу, передавая им свой опыт работы, в результате чего бригады лесорубов из Кармасельского сельсовета значительно

улучшили работу и качество даваемой продукции.

Стахановец И. Миронов обучил работе в лесу М. О. Кручину, которая раньше выполняла нормы всего на 70-80 процентов. Сейчас она работает вместе с Мироновым и выполняет по полторы нормы в день.

И. Т. Лошкин, стахановец-возчик, на производственном совещании рассказал бригадам и мастерам леса как уплотнить рабочий день, как подготовить место работы.

Колхозники, работающие в лесу, также упорно боролись за выполнение плана лесозаготовок. Колхоз "Рабочая сила" план IV квартала по заготовке и вывозке перевыполнил. Все члены этого колхоза, работающие в лесу, выполняют нормы выработки не менее 110 процентов. А такие колхозники, как И. Ложкин, Е. В. Федотов, У. Диева и другие выполняют по 1,5—2 нормы в день.

Колхоз имени "Первое Мая", Сондальского сельсовета, годовой план по заготовке на 25 декабря выполнил на 62 процента. Успешно выполняют план лесозаготовок колхозы "Красная Горка", "Путь Ильича", и другие.

Сейчас коллектив лесорубов и возчиков, вступив в социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет Карело-Финской ССР, упорно борется за выполнение плана I квартала 1947 года. А план значительно увеличен. Предстоит заготовить 50 тысяч фестметров и вывезти 45 тысяч фестметров. Нет сомнения, что и этот план будет с успехом выполнен. Условия все для этого есть.

Ф. Архипов.

**За рубежом**

В городах и селах Польши проходят предвыборные собрания граждан, на которых выступают кандидаты выдвинутые демократическим блоком. На собраниях в городе Лодзи выступили представители науки, видные специалисты, рассказавшие о достижениях польской демократии и задачах трехлетнего плана восстановления народного хозяйства Польской Республики. Десятки тысяч жителей Лодзи, присутствовавшие на этих собраниях, единодушно заявили о своей готовности поддержать на предстоящих выборах в Сейм (Польский парламент) кандидатов демократического блока. Такие сообщения поступают со всех концов республики.

Один из румынских заводов выпустил первые два трактора, которые до сих пор в Румынии не производились. Эти машины являются частью полученного заводом заказа правительства на пять тысяч тракторов.

Американские моряки

## Письма в редакцию

### Телеги под снегом.

В колхозе "Красный партизан", Селецкого сельсовета, небрежно относятся к артельному инвентарю. Колхозные телеги еще до сих пор не убраны под навесы. Они с осыпью разбросаны и сейчас лежат под снегом.

В колхозе имеется завод тов. Федотов, но он со своими обязанностями, как видно, справляется плохо.

Пора бы правление колхоза навести порядок в хранении общественного имущества.

И. Павлов.

### Ни газеты, ни денег

Правление колхоза "Добрый путь" выписало на второе полугодие 1946 года газету "Правда". Подпись и деньги 24 рубля приняла почтовый агент по Кармасельскому сельсовету А. Ф. Клементьева.

Вот уже наступил 1947 год, а правление колхоза не получило ни одного номера газеты "Правда" и до сих пор Кармасельское почтовое агентство не возвращает ему деньги.

Ф. Левкоев.

### Столовая ухудшила работу

За последнее время столовая Райпотребсоюза значительно ухудшила свою работу. Обеды и завтраки приготовляются недоброкачественно и не вкусно. Зачастую положенная норма полностью не дается.

Буфетчица Васильева грубо относится к посетителями.

Работой столовой мало интересуются председатель Райпотребсоюза Ваничкин и заведующий Райторготделом Зимин. Они редко бывают в столовой.

(Две подписи).

\* \* \*

Американская бирюза трудовой статистики передает, что цены на продовольствие в 65 крупнейших городах Соединенных Штатов Америки достигли наивысшего уровня, который когда либо отмечался в стране.

\* \* \*

В Греции продолжаются вооруженные столкновения греческих партизан с правительственными войсками. На днях партизаны с боем заняли город Ипати.

\* \* \*

На словенское население Караванти (Австрия) совершают нападения фашистские террористические группы. Австрийские власти ни каких мер к прекращению террора не принимают.

(ТАСС).

## Международный обзор

Закончился 1946 год — первый послевоенный год. Он отмечен значительными успехами в деле восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Эти успехи неразрывно связаны с деятельностью советской дипломатии, открывающей мирный труд и справедливые интересы народов Советского Союза на международной арене.

В качестве одного из важнейших итогов 1946 года надо отметить дальнейший рост международного авторитета Советского Союза. Реакционные круги, ставившие по окончании войны задачу ослабления влияния советской страны, потерпели неудачу. Также плачевно закончились и их попытки остановить демократическое развитие стран Юго-восточной и центральной Европы и навязать им реакционные режимы. Успехи демократии, несомненно, содействуют упрочнению мира.

В итоге годовой работы в Совете Министров Иностранных дел согласованы условия мирных договоров для Италии, Венгрии, Болгарии, Румынии и Финляндии и открылась возможность обсуждения договора для Германии. Опыт сотрудничества великих держав в 1946 году вызывает у прогрессивной части иностранной печати надежду на успешный исход переговоров о мире для Германии, назначенных на март месяца 1947 года.

Американский сенатор Ванденберг, говоря о предстоящей в Москве встрече министров иностранных дел, отметил что, "разработка проекта мирного договора с Германией будет ускорена, если стремление к созданию более теплых отношений между Советским Союзом и Америкой будет сохранено". Быть может, однако, трудностей будет и не мало, но опыт войны заставляет широчайшие народные массы всех стран требовать, чтобы условия мира и политика в отношении Германии устранили возможность новой угрозы с ее стороны.

Большим достижением 1946 года является упрочение Организации Объединенных Наций в качестве инструмента мера и сотрудничества народов. Советский Союз сделал все для успеха работы молодой Организации и годовые итоги в этом отношении оправдали надежды сторонников соглашения и сотрудничества в опрокинув расчеты тех, кто строил свою политику на пропаганде розни и запугивания. Принятие резолюции о всемобщем сокращении воору-

жений было значительным успехом сессии Генеральной Ассамблеи.

Нью-Йоркская газета "Си", это событие писала, что "в результате Сессии, число лиц, которые сомневаются в возможности создания эффективной организации уменьшается. Резолюция о сокращении вооружений является важнейшим достижением". Газета "Криген-Сай-ин-Монитор" указывает, что результаты сессии должны увеличить упорство и укрепить добрую волю каждой страны для достижения великой цели для установления мира".

Советская политика всегда направлена к тому, чтобы обеспечить выполнение принятых решений. В связи с этим представитель СССР в Совете Безопасности тов. Громыко выступил с предложением на ближайшем заседании Совета рассмотреть вопросы практических мероприятий, необходимых для выполнения резолюции о всем общем регулировании и сокращении вооружений.

В течение истекшего года Ассамблея и Совет Безопасности обсуждали ряд вопросов, связанных с судьбами малых народов, еще борющихся за свое независимое и демократическое развитие. Обсуждалось положение в Греции, в Индонезии, Сирии и Ливане. Обсуждался вопрос о несправедливой политике в отношении индийцев в Южно-Африканских штатах.

Не всегда удалось найти согласованное решение, но всегда принятые решения были вполне достаточными, но огромное значение имеет тот факт, что события угрожающие миру и безопасности, факты нарушения законных демократических прав, получили открытое обсуждение. Это обстоятельство облегчало борьбу малых народов за свои права, и до известной степени, мешало реакционным кругам проводить открытую политику насилия.

Итогом войны, итогом первого послевоенного года является тот факт, что не может быть возврата к старой, довоенной практике в международных отношениях. Мир, завоеванный дорогой ценой, народы всех стран хотят закрепить в политике сотрудничества и равноправия больших и малых народов. Этим задачам и были посвящены все силы советской дипломатии в истекшем году. Народы СССР вправе гордиться успехами советской Стalinской внешней политики.

В. Гришанин.

Ответственный редактор П. Мишин.